

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19 в

№ 39 (3790)

СРЕДА, 25 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

ТРУДОМ УМНОЖИТЬ БОЕВУЮ СЛАВУ!

В КАНУН празднования Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота во Дворце культуры нефтехимиков собрались вместе с молодежью ветераны Великой Отечественной войны — рабочие, инженерно-технические работники и служащие орденосного комбината. Многие из участников собрания сегодня с юбилейными наградами на штатских пиджаках, Ордена Ленина, Отечественной войны, Славы, боевые медали — видятелства отваги и мужества защитников Родины. Многие рядом с ними ордена и медали за трудовую область, которыми Родина отметила их самоотверженный труд в строительстве социализма. Ветераны великих битв, они и сегодня в первых рядах создателей. И собрались они во Дворце культуры не только того, чтобы отметить день рождения наших Вооруженных Сил, но и поделиться мыслями и теми чувствами, которые вызвало обращение ко всем участникам Великой Отечественной войны прославленных полководцев и воинов, опубликованное недавно в газете Известия.

С докладом перед участниками собрания выступил заместитель начальника нефтехимического комбината М. Карпов. Рассказав о славном боевом пути наших Вооруженных Сил, докладчик подробно остано-

вливается на задачах коллектива комбината, на той роли, которую играют более тысячи ветеранов Великой Отечественной войны — рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия. Подавляющее большинство из них, говорит т. Карпов, и сегодня показывает пример молодежи своим самоотверженным трудом, активным участием в общественной жизни, умножая свою боевую славу трудовыми делами.

Сейчас, когда вся страна готовится отметить такие исторические даты, как 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и 25-летие со дня победы над гитлеровской Германией, долг каждого ветерана Великой Отечественной войны еще активнее, еще самоотверженнее трудиться на благо Родины, вести за собой молодежь, помогать воспитанию наших юношей и девушек в духе беспредельной верности идеалам партии и народа, готовить ее к активной трудовой и творческой деятельности.

Вспоминая о сражениях Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза П. В. Егоров с особой теплотой говорит о своих боевых товарищах, которые и сегодня идут в первых рядах строителей коммунистического общества.

— Мы не жили и не собираемся жить прошлой сла-

вой, — говорит в своем выступлении рабочий опытного завода полный кавалер орденов Славы А. В. Косов. Мы, ветераны героических сражений, и сегодня в первых рядах социалистического соревнования. Мы, не шадя своей жизни, защищали нашу Родину, сегодня наш священный долг своим трудом показывать пример молодежи, вести ее за собой на новые трудовые подвиги, как вели мы молодых солдат в бой за свободу и независимость нашего социалистического Отечества.

О мужестве и подвигах сибиряков рассказывает в своем выступлении гвардии капитан запаса инженер В. П. Васюнькин. Он, как и Егоров и Косов, призывает своих боевых товарищей — ветеранов встретить день 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 25-летие победы новыми трудовыми свершениями.

С приветствием к участникам собрания выступил председатель исполкома Ангарского городского Совета депутатов трудящихся П. М. Громович.

Собрание ветеранов Великой Отечественной войны нефтехимического комбината избрало совет ветеранов и приняло обращение ко всем ангарцам — участникам Великой Отечественной войны.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

На пять дней раньше выполнить программу четырех месяцев нынешнего года, а программу года завершить к 7 ноября — так записал в своем обязательстве коллектив Ангарского холодильника.

Слово работников предприятия не расходится с делом. Встав на 100-дневную ударную вахту, коллектив холодильника добился отличных показателей в январе. План по товарной продукции выполнен на 108 процентов, по реализации — на 108,5, производительность труда составила 105,3 процента. С опережением графика на один сутки работает предприятие и в феврале.

Достоинство отмечает юбилей В. И. Ленина, коллектив решил отработать один день в апреле на сэкономленном сырье и электроэнергии, а деньги, заработанные в этот день, отратить в общественный фонд страны.

Сегодня впереди соревнующихся идет коллектив цеха мороженого, где начальником цеха В. Н. Каргалолова.

ОБРАЩЕНИЕ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ АНГАРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА КО ВСЕМ АНГАРЧАНАМ — ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ

Дорогие друзья и боевые товарищи!

В суровый час испытаний, когда на нашу социалистическую Родину обрушились гитлеровские орды опытные победители в Западной Европе, по всей стране, словно эхо набата, разнеслись слова партии, обращенные к народу: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!». Миллионы советских людей встали по призыву партии на защиту Отечества. Они дрались за свою советскую Родину, как истинные богатыри.

1418 дней и ночей сражались мы за каждую пядь земли. Это была невероятно трудная борьба, охватившая нас неимоверных жертв. Но мы не только выстояли против вооруженного до зубов фашизма. Мы разгромили нага, принесли на своих боевых знаменах освобождение от коричневой чумы многим странам Европы, сегодня успешно строящим социализм.

С тех дней, когда залпы торжественного салюта возвестили ликующую победу советского народа, прошло 25 лет. Четверть века — срок немалый. Но именно с этой станции времени все величест-

венное и значимее предстает перед нами великий подвиг советского народа, одержавшего эту победу небывалым героизмом нашей армии на фронте, беспримерной отвагой партизан и подпольной борьбы в тылу врага и невиданным трудовым героизмом тех, кто своим трудом помогал фронту на фабриках, заводах и колхозных полях.

Глубокой любовью и уважением окружает наш народ тех, кто в суровый час сражений с фашизмом защищал нашу Родину с оружием в руках. Сейчас, в преддверии 25-летия великой победы, мы с гордостью называем рабочих, инженеров, техников, служащих нашего комбината — ветеранов Великой Отечественной войны Героя Советского Со-

юза П. В. Егорова, полного кавалера орденов Славы А. В. Косова, кавалера ордена Ленина И. Б. Зутера, И. Л. Офицерову, награжденную боевыми орденами, и многих других наших товарищей.

Но боевая слава — это не только право на почет и уважение. Звание ветерана войны обязывает и сегодня быть в первых рядах строителей коммунизма. Вот почему мы с особой гордостью называем тех, кто к своим наградам за мужество и отвагу на фронте присоединил награды Родины за доблестный труд. Среди них мы видим Героя Социалистического Труда Е. Д. Радченко, кавалера орденов Ленина В. Д. Сумина, В. Я. Семеновича, награжденных орденами Трудово-

го Красного Знамени Н. И. Шувалова орденов Славы А. В. Бина, И. Я. Яковлева, П. С. Лымаря, Н. П. Тюрина, награжденного орденом «Знак Почета» И. И. Васильева и многих других.

Долг каждого из нас, ветеранов Великой Отечественной войны, приложить максимум усилий, сделать все возможное для повышения производительности труда, отличного выполнения производственных заданий, успешного выполнения плана завершающегося года пятилетки.

Каждый из ветеранов должен служить примером для подрастающего поколения, чтобы оно могло равняться не только на подвиги минувших сражений, но и на дела сегодняшних дней. Ветераны должны быть и сегодня примером отношения к труду, ак-

тивного участия в общественной жизни и поведении в быту.

Долг ветеранов — с честью нести это высокое звание, бороться за то, чтобы предприятия и стройки Ангарска всегда были в авангарде социалистического соревнования, успешно выполняли задания последнего года пятилетки. Наш святой долг и обязанность воспитывать молодежь на славных революционных, боевых и трудовых традициях, активно готовить ее к защите Родины.

Дорогие друзья! Встретим славный ленинский юбилей и 25-летие победы над гитлеровской Германией новыми успехами в строительстве коммунизма. Пусть наша любимая Родина будет еще более могучей и прекрасной.

Принято на собрании ветеранов Великой Отечественной войны АНХК.



Бывшие солдаты, защитники родины, встретились на торжественном собрании в честь 52-й годовщины Советской Армии. У каждого из них за плечами трудные дороги войны, нелегкая судьба солдата. Есть им о чем вспомнить в этот знаменательный день.

На снимке: Д. Н. Зырянов, В. Косов, В. М. Куклин, Н. П. Васильев, П. В. Егоров.

Фото А. ХАМЗИНА.

ПОЛИТОБРАЗОВАНИЕ — НЕ КАМПАНИЯ

В ПАРТИЙНОЙ организации ТЭЦ № 1 в течение четырех лет сложилась стройная система партийного просвещения и массовых форм пропаганды. При организации учебы учитывались общеобразовательный уровень и перспективы последовательного овладения коммунистами всеми составными частями марксистско-ленинской теории и ленинского теоретического наследия.

В этом учебном году в четырех начальных политехниках, трех школах основ марксизма-ленинизма, трех семинарах изучают историю КПСС, политэкономии и экономические проблемы социализма. Самостоятельно марксистско-ленинской теорией овладевают 18 членов партии. Из 199 членов КПСС различными формами партийной учебы охвачено 158 коммунистов.

В сети партийного просвещения за это время сложилась группа квалифицированных пропагандистов. Из 24 руководителей школ и семинаров 18 имеют высшее образование, остальные — незаконченное высшее. Систематически работают над собой, посещая городские семинары, пропагандисты повышают свой теоретический уровень и методическое мастерство. Пропагандисты Г. М. Марышев, Ю. С. Борчевкин, Я. Д. Карпель, Л. Д. Козлов занятия ведут на высоком идейно-теоретическом уровне. Добросовестно готовятся, интересно, содержательно излагают программный материал, используют дополнительную литературу и наглядные пособия. Прививают навыки самостоятельной работы слушателям над политической литературой, добиваются глубоких и прочных знаний по марксистско-ленинской теории.

В связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина в помощь коммунистам, изучающим жизнь и деятельность вождя, на ТЭЦ работает два кинолектора. Слушатели школ и семинаров просмотрели 24 кинофильма об Ильиче. 15 фильмов показано в технических кинолекториях.

Партийное бюро организовало и провело теоретическую конференцию с комсомольцами по речк В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзом молодежи». В массовых формах пропаганды среди рабочих и служащих работает десять школ коммунистического тру-

да, в которых обучается 750 человек. Этими школами руководит 14 коммунистов — начальников цехов и смен, инженерно-технических работников.

Повысилась активность слушателей в общественной жизни станции. 88 коммунистов избраны секретарями цеховых парторганизаций, членами партбюро, завкома и других общественных организаций. 23 члена КПСС — политинформаторы.

Ню наряду с положительным в сети политпросвещения на ТЭЦ-1 есть и недостатки. Например, в начальных политехниках (вахты № 1 и 3), где пропагандистами тт. Стекольщикова и Реймерс, занятия начались с опозданием на два месяца. С большим опозданием начал работать и семинар самостоятельно изучающих историю КПСС, где консультантами коммунисты тт. Литвинов, Горячкин, Пьянов, Гануш. На слабом идейно-теоретическом уровне с низкой явкой проходят занятия в среднем звене, где пропагандистами тт. Телегин и Чупругин. Не отвечают современным требованиям и занятия в высшем звене — теоретическом семинаре по истории КПСС, где пропагандистом т. Кислов. Здесь постоянно присутствует лишь половина слушателей, а коммунисты тт. Болдров и Коновалов из проведенных занятий присутствовали только на одном. Тов. Кислов не совсем добросовестно готовится к занятиям, не читает даже рекомендуемой им же эзими литературы. Поэтому излагаемые темы носят поверхностный характер, конспектирование материала не производится.

У пропагандиста тов. Борчевкина хоть качество занятий и хорошее, но явка низка, все конспектирует материал.

Ход занятий в сети политпросвещения коммунисты заслушали на заседании партбюро. Коммунисты отметили, что часто пропагандисты нетребовательны к слушателям. Достало коммунистам тт. Ангшвеу, Спиридонову, Какалюлю и другим, которые не ходят на занятия. Коммунист Петроченко вовсе отказался ходить на занятия, но ни партийная организация цеха, ни партбюро не удосужились обсудить его поведение.

Из 18 слушателей университета марксизма-ленинизма восемь (пять из них коммунисты) отчислены за пропуски занятий. Не поставлен контроль за самостоя-

тельно изучающими марксистско-ленинскую теорию. Консультанты в этом учебном году провели лишь одну консультацию с самостоятельно изучающими теорию марксизма-ленинизма. Не общаются и не распространяется передовой опыт работы лучших пропагандистов, слабо используются на занятиях технические средства пропаганды и наглядные пособия.

Партийное бюро еще недостаточно уделяет внимания учебе коммунистов и беспартийного актива в юбилейном году. Результат — лишь единицы коммунистов в школах и семинарах конспектируют и глубоко изучают произведения В. И. Ленина, а большая часть слушателей программный материал изучает по учебникам.

Ход учебы в сети политпросвещения на ТЭЦ-1 обдуман на заседании партийного бюро городского комитета КПСС. Партийному бюро ТЭЦ-1 предложено организовать в начальных политехниках и школах коммунистического труда изучение Тезисов ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, а в школах основ марксизма-ленинизма и теоретических семинарах использовать материалы Тезисов ЦК КПСС при изучении основной программы.

Сейчас на ТЭЦ-1 начали работать начальные политехники в сменах, проведены консультации с составлением индивидуальных планов в семинаре самостоятельно изучающих историю КПСС. Создан методический уголок для пропагандистов и слушателей при технической библиотеке. Намечено провести теоретическую конференцию по произведению В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

Главная задача политической учебы — формирование у коммунистов и беспартийного актива марксистско-ленинской убежденности, воспитание у них высокой коммунистической сознательности. Политическое образование — школа идейной закалки трудящихся. И оно — не кампания. Это наша повседневная жизнь. Об этом надо помнить коммунистам ТЭЦ-1.

В. ГЕРАСИМОВИЧ,
инструктор отдела агитации и пропаганды
ГК КПСС.

● ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

НАСТУПЛЕНИЕ ПО ВСЕМ ФРОНТАМ

Технический прогресс — это фундамент повышения эффективности производства, производительности труда. При современной технической вооруженности только тот сможет достигнуть высокой производительности труда, кто добился наивысшего на сегодняшний день технического уровня.

Решение этих сложных задач осуществляемо только на прочной научной основе, путем быстрого внедрения достижений науки, совершенствования организации и управления производством. Мобилизовать творческие силы передового отряда инженеров и техников — одна из основных задач научно-технических обществ на производстве.

Советы НТО созданы и действуют на всех заводах комбината. Усовершенствование, разработка и освоение новых производств, внедрение планов новой техники, исследовательская работа — вот лишь часть тех дел, которыми постоянно занимаются

члены научно-технических обществ.

У нас немало инициативных творческих бригад, которые берутся за разработку тех или иных мероприятий вплоть до внедрения их в производство. Так, членами НТО на заводе гидрирования выполнено проектное задание по расширению производства метанола. Своими силами здесь разработали техническую документацию, спроектировали линии КИП и А. Активное участие в этой работе принимали инженеры И. Козырев, В. Морозов, Е. Богданова и другие.

Члены НТО опытного завода провели ряд исследований, связанных с усовершенствованием и дальнейшим развитием технологических процессов комбината. Ими разработана технология получения предельных высших спиртов. Благодаря их кропотливому труду на предприятии появилась технология получения новых мощных средств из алкилсульфатов на основе кашалотовых спиртов. Творческими бригадами завода гидрирования внесе-

но много ценных предложений по освоению бутановых спиртов. В результате уже в 1969 году переключили проектные мощности. В управлении энергосистемы исследовали режим работы асинхронных электродвигателей большой мощности. Внедрили мероприятия по повышению надежности работы масляных выключателей. И таких примеров активного вмешательства членов НТО в дела производства немало.

Технический прогресс немислим без широкого использования информации о достижениях науки, техники и передового производственного опыта, публикуемой в отечественных и зарубежных изданиях, а также непосредственного ознакомления с этим опытом на родственных предприятиях и в научно-исследовательских институтах. Для инженерно-технических работников нашего комбината созданы благоприятные условия взаимодействия с новшествами. Более 220 тысяч экземпляров различного вида технической литературы хранит-

ся в научно-технической библиотеке комбината. Четко отработанная система целенаправленной информации позволяет инженерам оперативно ознакомиться с достижениями науки и техники.

Стало правилом проводить день информации. Только в минувшем году их прошло 24. Переведено 75 статей из иностранных журналов. Группа референтов из 260 человек за год выдала 638 рекомендаций для ознакомления специалистов и 144 — для внедрения в производство. Это дает немалый экономический эффект. Например, на газовом заводе первичной организацией НТО сэкономлено 33 тысячи рублей за счет внедрения 47 мероприятий, заимствованных из литературы и передового опыта родственных предприятий.

Чем выше уровень технических знаний инженера, тем большую отдачу получает производство. Поэтому повышению уровня знаний инженера мы придаем огромное значение. Курсы, семинары, совещания, конференции, командировки по обмену опытом входят в план работы научно-технического общества на комбинате. На опытном заводе 15 членов НТО участвуют на курсах автоматизации производства, двое закончили Иркутский филиал Рижского института патентной информации. 20 человек постигают иностранные языки в созданных здесь кружках. Это помогает инженерам ориентироваться в огромном количестве информации, отбирать нужное производству. Результаты такой ориентации хорошо вид-

ны из приводимой цифры: 150 технических мероприятий, заимствованных из литературы в прошлом году, дали более 750 тысяч рублей условной экономии на нефтехимическом комбинате.

По инициативе нашего научно-технического общества в этом году начал работу народный университет технического прогресса. Его ректором — кандидатом старейших член НТО, доктор технических наук Д. Б. Орешкин. Составлена обширная программа, приглашены квалифицированные лекторы, намечен контингент слушателей.

Дальнейшее развитие производства комбината на основе внедрения новейших достижений науки немисливо без содружества и участия большого числа родственных институтов и научно-исследовательских организаций. Уже сейчас мы сотрудничаем с 58 проектными и свыше 30 научно-исследовательскими институтами, где основной костяк коллектива — члены научно-технического общества. Так, члены НТО Ангарского филиала института ВНИИнефть принимали активное участие в разработке проектов производства мощных, пластификаторов и многих других, интересующих наше предприятие работ. Постоянно сотрудничаем и с остальными институтами.

При выполнении исследовательских работ мы не являемся посторонними наблюдателями, члены общества активно участвуют в разработке новых процессов. При этом комбинат принимает на себя проверку про-

(Окончание на 3 стр.)



Продукция деревообделочного комбината № 1 поступает на многие стройки нашей области. Ангарск, Зямахинострой, Иркутск — вот адреса строек, куда поступает пиломатериал Зверевского ДОКа. Сейчас коллектив ДОКа № 1 решает производственные планы первого квартала юбилейного года.

На снимках: один из лучших рамщиков лесопильного цеха А. Голубев. Уходит лесовозы с пиломатериалом.
Фото А. АМИРОВА.

НА СТРОЙКИ ОБЛАСТИ



НАСТУПЛЕНИЕ ПО ВСЕМ ФРОНТАМ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

лесса на пилотных установках, изготовляет и испытывает опытные образцы машин и т. д.

Члены НТО, как правило, становятся первыми участниками проводимых на комбинате смотров и конкурсов. В прошлом году Почетными грамотами Центрального правления общества были награждены первичные организации опытного завода и цеха автоматизации технологических процессов за успехи в общественном смотре внедрения новой техники и технологии, организованном НТО нефтяной и газовой промышленности. А за счет 12 предложений, поступивших на конкурсе рационального использования электрической и тепловой энергии, получено 7265 тысяч киловатт-часов сэкономленной электроэнергии и 175 гигакалорий тепловой энергии.

Немало сил и энергии члены общества отдают внедрению планов научной организации труда. Благодаря внедренным мероприятиям НОТ ламного снижена трудоемкость работ, за год выскоблено 134 человека. В кислородном цехе газового завода по плану НОТ организовано рабочее место машинистов аммиачного отделения. В результате внедрения схемы автоматического регулирования уровня сократились затраты рабочего времени, выскоблено четыре машиниста. Экономический эффект плана — 5870 рублей в год.

И ВСЕ ЖЕ, несмотря на очевидные успехи, участию инженеров в развитии технического прогресса мешают многие организационные недостатки. Еще далеко не каждый инженерно-технический работник на своем участке проявляет инициативу в

совершенствовании производства. Плохо, а зачастую неумело ведется у нас анализ производства. Многие, поддавшись заботам дня сегодняшнего, окунувшись в текучку, не могут найти времени подумать о перспективах.

В наше время нельзя жить только сегодняшним днем, нужно заглядывать в будущее.

Внедрение всего нового на предприятии всегда связано с выполнением проектов. В цепи внедрения новой техники проектирование — одно из важнейших звеньев. Приходится констатировать, что на комбинате это звено не обеспечивает наших потребностей. Проектирование ведется крайне медленно. В силу своей перегруженности. Ангарский филиал ВНИПнефть систематически срывает сроки внедрения новой техники и, более того, по многим темам вообще отказывается вести работы. А наше конструкторское бюро, хотя и выполняет большой объем работ, все еще малочисленно, да и квалификация работников ОКБ недостаточно высока.

Другая проблема — освоение вновь вводимых мощностей. Оно ведется медленно и в значительной степени из-за того, что технологические установки имеют большое количество недоработок со стороны проектных и научно-исследовательских организаций.

Нам еще немало предстоит сделать, чтобы широко привлечь инженеров и техников к постоянной работе над совершенствованием производства. Первичные организации на местах должны усилить контроль за внедрением планов новой техники, передовой технологии. Одним словом, наступление на технический прогресс должно идти по всем фронтам — этого требует время.

Б. МАТВЕЕВ,
председатель Иркутского областного правления НТО нефтяной и газовой промышленности.



Фото А. ХАМЗИНА.

Труженики совхоза «Саяны» взяли повышенные обязательства в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Больше овощей, мяса, молока обязались они сдать в этом году государству. Успешно выполняют свои личные обязательства птичники Зверевского отделения.

На нашем снимке вы видите птичницу Машу Терновую, которая обязалась сохранить свое подопечное хозяйство — 2400 цыплят, вырастить их с наименьшими потерями.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ЗАЧЕТ — ЭТО ТВОРЧЕСТВО

СОСТОЯЛОСЬ собрание комсомольского актива стройки, на котором шла речь о выполнении ленинских юбилейных социалистических обязательств.

«О выполнении ленинских юбилейных социалистических обязательств» — так назвал свой доклад заместитель секретаря комитета комсомола стройки Юрий Зайцев.

На стройке 250 комсомольцев-ударников коммунистического труда. Принято 238 рационализаторских предложений, поданных комсомольцами. От их внедрения сэкономлено 270 тысяч рублей. В конкурсе «Мастер золотые руки» приняли участие 197 комсомольцев.

Молодежь встала на стодечную трудовую вахту. Комсомольцы решили выполнить досрочно пятнлетку, отработать день 22 апреля на экономленном сыре.

Как же комитеты комсомола, сами комсомольцы сдерживают свое слово, о каких результатах работы смогли бы

они рассказать? Оказывается, не во всех комсомольских организациях можно сегодня говорить об успехах в ленинском зачете. Вот хотя бы комсомольские организации УЭС, управления производственно-технологической комплектация. Здесь редко проходят собрания. И хотя идет завершающий этап зачета — по сей день не созданы аттестационные комиссии. Не заслушиваются на заседаниях комитета отчеты каждого комсомольца. Комитеты комсомола не устраивают встреч молодежи с передовиками производства, с участниками гражданской и Отечественной войн.

После доклада выступали секретари комсомольских организаций. Первым взял слово Виктор Сафин — секретарь комитета комсомола Востокхиммонтажа. В этой комсомольской организации с большим опозданием включились в ленинский зачет и формально подошли к социалистическим обязательствам. В начале прошлого года комсомольцы-монтажники вызва-

ли на соревнования комсомольцев СМУ-3. Оказалось, что об этом соревновании в СМУ-3 ничего и не слышали. Не ясно, каким образом собираются в комитете комсомола Востокхиммонтажа подводить итоги (?). Правда, неорганizationalная работа в работе Виктор Сафин объяснял тем, что не так просто бывает собрать ребят — бригады находятся на разных участках, далеко друг от друга.

Как сообщил на собрании Антон Сучков, дела комсомольцев — проектировщиков идут лучше, чем в других организациях. Добросовестно работает здесь аттестационная комиссия. Прошли семинары, ленинские уроки. На общественных началах комсомольцы решили спроектировать спортивную площадку для строителей.

О делах в СМУ-1 рассказывал Владимир Тарасов. В этой организации есть еще комсомольские ячейки, которые не приняли социалистических обязательств.

Секретарь парткома строительства В. А. Брохин в своем выступлении отметил, что ленинский зачет — дело творческое, и что успехи зависят от умения комитетов комсомола организовать работу.

Собрание комсомольского актива стройки постановило улучшить работу среди несююзной молодежи, подготавливать лучших молодых людей в ряды Ленинского комсомола. В каждой комсомольской организации создать комитеты трудовой славы. Чаще проводить вечера на тему: «Посвящение в рабочие», знакомить молодежь с делами лучших людей предприятия.

С. ДРАЧЕВА,
рабкор.

МЭАМР ПЯТЬ ДНЕЙ ИСТОРИИ

Это не рецензия, просто раздумья после напряженных часов экскурсии в прошлое. А совершить экскурсию мне помогли московский прозаик Иосиф Герасимов, инсценировавший свою ранее опубликованную повесть «Пять дней отдыха» и режиссер Леонид Беспрозванный, поставивший по этой повести спектакль «Белая ночь в декабре» в Иркутском театре юного зрителя. Основной экскурсовод — занятый в спектакле коллектив актеров ТЮЗа.

Действия спектакля переносят нас в осажденный Ленинград, голодающий, полуразрушенный, трагический. Самые трудные дни блокады... Суровое военное время постепенно стирается в памяти нового поколения, но, никогда, по-видимому, не оставит в покое тех, кого коснулось оно своей жестокой правдой.

— Я навеки приговорен к этому. Здесь началась и кончилась моя юность. Но начинается вновь, когда наступают белые ночи, стоят у домов в бессонном карауле. Я бреду по городу, и мне начинает снится сон...

— Этими словами начинается спектакль, их произносит «хор» («Человек у парадета»), в дальнейшем действующее лицо — сержант Крылов.

Содержание драматической новеллы (как называют ее авторы) таково. Четверо оставшихся от роты бойцов возвращаются с передовой в ленинградскую казарму на пятидневный отдых и переформировку. Кроме уже названного сержанта Крылова, рядовые: Казанцев, Шустов и Володин.

За пять дней, проведенных в недалеком тылу, встает перед нами трогательная история любви рядового Казанцева и молодой ленинградки Оли Кошкиной — дочери рядового Кошкина, прикомандированного в роту вместе с рядовым Дульским. И вот перед нами проходит много: радости, разочарования, сложные психологические явления, с которыми сталкиваются герои в тревожном декабрьском Ленинграде.

Сначала зритель встречается с Олей Кошкиной в массовке. И уже в первое знакомство актриса Галина Прошенко заставляет нас видеть ее героиню именно там, в блокадном Ленинграде. В ее застывшем взгляде — глубочайшая грусть, безразличие. В ее движениях и словах — бессилье измученного, голодающего человека. Это состояние помогает нам поверить в реальность времени и исторических событий, помогает убедиться в мужестве осажденных. Ибо, в конце концов, наступает перелом: во второй половине спектакля мы можем уже радоваться каждому ее слову и улыбке, ее уверенности в будущем.

Мне кажется: весь спектакль построен очень динамично. Из темноты глубины сцены (как тот «сон», который видит Кры-

лов, проходящий по сегодняшней набережной Невы) ритмическим шагом выходят первые герои. Затем следует интересная, на мой взгляд, режиссерская деталь. Окончив монолог, вспоминающий Крылов отступает к трем молодым бойцам — защитникам осажденного Ленинграда — и становится в одну с ними шеренгу. Происходит символическое сменение времени: с этого момента Крылов уже не комментатор событий, а действующее лицо — сержант, хотя стоит он еще в обычном штатском пиджаке.

Роль Крылова исполняет актер ТЮЗа Валерий Елисеев. Его «завет» в спектакле, его искренность и непосредственность, выдержанная от начала и до закрытия занавеса, покоряет зрителя.

В спектакле много захватывающих внимание сцен, и одна из самых ярких — сцена с пайкой хлеба в казарме. Особая смысловая нагрузка в разрешении конфликта в этой сцене ложится на Кошкина (отца Оли), который вместо исчезнувшей пайки хлеба отдает свою. Делает он это просто и искренне, как все делает просто по своему складу характера. Роль Кошкина в премьерном исполнении артист Рошин (мне удалось увидеть в этой роли и Шестерякова, который работает в спектакле с немалым психологическим накалом).

Неожиданна и трогательна сцена в затсе, где за час до отправки на передовую появляется Казанцев с Олей, где до сих пор за время блокады регистрировались лишь умершие...

Спектакль глубоко психологичен по своей сути, по отношению действующих лиц к действительности и друг к другу.

Немалое значение в спектакле имеет оформление (художник-оформитель А. Якимчук). Авторы решили дополнить действия героев документальными фотографиями. Еще до открытия занавеса мы видим два огромных снимка на портальной арке: слева — возвышающуюся фигуру «медного всадника», справа — женщину с ребенком под плакатом «Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна».

После открытия занавеса на фотографии открывается даль со шпилем Петропавловской крепости и разведенные мосты над Невой сегодняшнего Ленинграда.

А затем — снимки, запечатлевшие суровые дни блокады. Неоднократно, точно взгляд из прошлого, на первом плане появляются несколько фотографий детских глаз, которые являются действующим спектакля, которые еще долго-долго будут вспоминаться Крылову в белые декабрьские ночи.

Сегодня премьеря этого спектакля состоится в Ангарске во Дворце культуры «Современник». Думаю, что к «Белой ночи в декабре» зрители-ангарчане не останутся равнодушными.

И. И. НОВОКРЕННЫХ.

ЭХО СПОРТИВНОЙ НЕДЕЛИ ТЕПЕРЬ — ФИНАЛ

Во второй день зональных соревнований лыжников Центрального совета физкультуры и спорта были проведены эстафеты. В мужской эстафете 4х10 километров тон задали хозяева трассы — лыжники спортклуба «Ермак». На первом этапе мастер спорта Вячеслав Надточный сразу захватил лыжню и уверенно возглавил гонку. Разрыв от ближайших соперников составлял около двух минут. Это была серьезная заявка на победу. Так оно и случилось.

Товарищи Вячеслава по команде Юрий Мартемьянов, Владимир Самойлов и Владимир Вильченко закрепили его успех и финишировали первыми. Успешно выступила и вторая команда «Ермака». Ангарчане на заключительном этапе сумели выйти на второе место. А участник команды Сергей Бабанов показал лучшее время в эстафете — 36 мин 32 сек. Второе время дня у мастера спорта из «Сибиряка» Николая Трибунского — 36 мин. 55 сек.

В женской эстафете 4х5 километров борьба развернулась между лыжницами спортклубов «Алтай» и «Ермак». Все решилось на последнем этапе, который отлично провела мастер спорта из «Алтая» Валентина Казимирова. На втором месте — ангарчанки.

В последний заключительный день соревнований состоялись соревнования мужчин на 30 километров и женщин — на 10 километров. Мастер спорта Николай Трибунский («Сибиряк») сумел реабилитировать себя за неудачное выступление на дистанции 15 километров. Рабочий

СМУ-5 еще раз подтвердил, что он является сильнейшим спортсменом общества. Николай уверенно победил со временем 1 час 46 мин. 57 сек. Около минуты проиграл ему Вячеслав Надточный, второй призер на этой дистанции. Третью ступеньку пьедестала занял также ангарчанин Владимир Самойлов.

Если у мужчин все призовые места достались нашим землякам, то дистанция в 10 километров у женщин принесла успех нашим гостям. Здесь победила мастер спорта Валентина Казимирова (СК «Алтай») со временем 42 мин. 39 сек. Второе место у ее подруги — мастера спорта Людмилы Горловой. Третье место досталось перворазряднице Надежде Алексеевой из СК «Янтарь».

Исход командной борьбы был ясен уже после второго дня соревнований. Лыжники спортклуба «Ермак» лидировали от ближайших соперников с большим разрывом. По существу последний день не мог внести какие-либо поправки в борьбу за первое место. Команда спортклуба «Ермак» — победитель зональных соревнований. Второе место заняли лыжники СК «Янтарь» и третье — СК «Прогресс». Спортивный клуб «Сибиряк» занял шестое место.

Сразу по окончании соревнований сильнейшие лыжники зоны выехали на финал юбилейной спартакиады Центрального совета физкультуры и спорта

А. КИСЕЛЕВ.



28 мин. 40 сек., а у женщин снова победила Е. Кошелева — 18 мин. 25 сек.

В итоге двухдневной борьбы звание чемпионов завоевали вышеперечисленные победители, а командные места распределились в таком порядке: первое место — школа № 20, второе — школа № 31 и третье место — школа-интернат № 2. У взрослых коллективов второй группы победителем стала команда лыжников спортклуба «Ермак-1», на второе место вышла команда завода гидрирования, третье место завоевала команда «Ермак-11».

И. КУЗОВКОВ,
судья республиканской категории.

На снимке: на дистанции. Фото А. ХАМЗИНА.

ЛЫЖИ

НА ЧЕМПИОНАТЕ ГОРОДА

ПРОДОЛЖАЮТСЯ старты юбилейной городской спартакиады. Недавно лыжная база СК «Ангара» приняла около четырехсот человек, стартующих на белых дорожках. Первыми в спор вступили девушки на двухкилометровой. Самой быстрой на этой дистанции оказалась Э. Новицкая из школы № 20. У юной, соревнующейся на 3-километровой дистанции, успех сопутствовал ученику школы № 31 Ю. Васильеву — 8 мин. 58 сек.

У мужчин, стартовавших на «пятерку», победителем стал Трибунский из команды СМУ-5, его результат —

15 мин. 23 сек. У женщин на «тройке» победила Е. Кошелева (из команды завода гидрирования) — 16 мин. 40 сек.

Второй день соревнований начался соревнованиями девушек (3 километра) и «пятеркой» у мальчиков. У девочек победительницей стала та же Э. Новицкая. На 3 километра ей понадобилось всего 10 мин. 18 сек. А у мальчиков пятикилометровку выиграл В. Силкин из школы-интерната № 2.

У мужчин на «десятке» вновь победила Трибунский —

ШАХМАТЫ

ТУРНИРНАЯ СУДЬБА

Финал личного первенства города по шахматам приближается к финишу. В минувшие среду и воскресенье состоялись XII и XIII туры.

Не ко всем милостива турнирная судьба «Не идет игра» у одного из лидеров турнира Ю. Быкова, потерявшего в трех турах подряд поражения, у В. Кузьмина — четыре, у Чернова и Э. Хантакова — по три поражения. И лишь Л. Маракушкин и Б. Шариков неудержимо рвутся к финишной ленте победителей.

В XII туре в важной партии Г. Кузнецов — Л. Маракушкин на 32-м ходу черные одержали победу, которая укрепила лидирующее положение Л. Маракушкина. Г. Бибов выиграл у В. Кузьмина. А. Дуть — у Э. Хантакова. Ю. Иващенко — у В. Чернова.

В XIII туре по очку выисали в турнирную таблицу В. Юрочкин, Б. Алейников, Г. Бибов, выправившие соответственно у Э. Хантакова, В. Чернова, Ю. Быкова. Встреча Г. Мальцев — С. Погребняк закончилась вничью.

Перед последними двумя турами впереди Л. Маракушкин — 10,5 очка из 12 при одной пропущенной партии, Б. Шариков — 8,5 из 11 (2), Ю. Быков — 7 из 13.

Ю. ГАЙДУЧЕНКО, главный судья соревнований.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В честь дня Советской Армии на центральном стадионе прошли соревнования по конкам специализированной школы при СК «Ангара». На коротких дистанциях успешно выступили разрядники А. Кармалов и Е. Ямолдин, установившие в своих группах рекорды в беге на 500 метров — 44,8 сек. и 47,0 сек. Непохле результаты показали девочки — новички из средней группы в спринте: Сигота Т. — 58,7 сек., Попова — 59,2 сек., О. Кузьминич — 59,7. Для самых младших эти соревнования были первым крещением на ледяных дорожках.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ЛЕРИОНОВ Марк Александрович с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
25 февраля — СРЕДА
16.00 — Спортивная передача.
18.30 — Программа передач.
18.35 — Для юных техников «Стример самх аэропани»
19.05 — Телевизионная панорама.
19.20 — Кинопанорама.
20.50 — Знания гражданской обороны — каждому
21.05 — «Телевизор? Это очень просто». Передача 1-я.

22.05 — Кинохроника.
22.15 — К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — Телевизионный фестиваль «Вечер живых». Спектакль Красноярского драматического театра имени А. С. Пушкина.

КИНО

«КОМСОМОЛЕН» — Разведка. 10.
11.55, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30 (удлиненный — Повиг).
«МИР» — Материнская любовь (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21.50.
«ПИОНЕР» — Плечом в плечо. 10.

ЛЮБИТЕЛИ ХОККЕЯ

Хорошо знают это имя — Юрий Белан. Из тридцати лет жизни он больше десяти отдал хоккею.

Современный хоккей — это сочетание ума и физической силы на большой скорости. Молниеносные броски, передачи, разыгрывание интересных комбинаций... И всегда немного ярче, лучше получается это у Юрия. Талант? Да, конечно... Но и труд, без которого не может быть настоящего спортсмена, физически сильного, с яркой индивидуальностью и неповторимыми приемами. Тренируется Юрий, как и играет, вдохновенно, с полной отдачей сил. «Нельзя терять форму, в моем возрасте это особенно важно», — говорит он.

БОЛЕЛЬЩИК О СПОРТСМЕНЕ

ТРУД ХОККЕИСТА

Жизни вне спорта он не мыслит. И конечно же, поэтому заканчивает институт физической культуры. «Учиться очень трудно, не хватает времени, — говорит Юра, — на сессии выбираю только лето. А вообще ничего, справляюсь».

В команде его уважают и ценят одинаково все: и товарищи по команде, и тренеры. Он охотно делится своим опытом с молодыми игроками. К его советам прислушиваются и тренеры.

Старший тренер «Ермака» М. И.

Савушкин говорит о нем: «Таким игроком, как Белан, может гордиться любая команда: в нем удачно сочетаются все положительные качества настоящего спортсмена».

«Белан... Тройка Белана» — с уважением прозывают это имя болельщики. Эту любовь у нас ангарский хоккеист завоевал своим трудом. В многочисленных одиночках и хоккейных коротках страны.

В. КРАСНОВ,
монтер ЖКУ.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

РОЗЫГРЫШ ПО БАСКЕТБОЛУ

Соревнования проводятся с 8 по 12 апреля с целью популяризации баскетбола среди школьников и молодежи.

Общее руководство осуществляют редакция газеты «Знамя коммунизма» и Ангарский горно, непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию ДЮСШ горно.

К участию в розыгрыше допускаются команды школ города (юноши и девушки). Возраст участников — 1954 — 1955 гг. рождения (участники 1956 — 1957 гг. рождения допускаются по специальному разрешению врача). Состав команды — 9 человек.

Все игры проводятся по новым Всесоюзным правилам.

Команды школ, занявшие первые места, отделкой мальчики и девочки, награждаются переходящим призом редакции газеты «Знамя коммунизма» и дипломом I степени.

Игроки команд-чемпионов награждаются личными грамотами.

Команды, занявшие вторые — третьи места, награждаются дипломами соответствующей степени.

Заявки, подписанные директором школы, преподавателем физкультуры, заверенные врачом, подаются в ДЮСШ горно не позднее 7 апреля.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Прощание. Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Необыкновенная выставка. 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30 (удлиненный). Зал «Восход» — Последняя ночь детства. 10, 12, 17, 19, 21, Война и мир (2 серия). 14.
«АНГАРА» — Рожденная свободной. (США). 17, 19, 21.
«ГРЕНАДА» — Я его невеста. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.50 (удлиненный). Город большой судьбы).

К сведению предприятий города! Ангарская фабрика индпошива и ремонта одежды просит заключить договоры на 1970 год на массовый пошив различной спец-одежды (кроме ватированной) из ткани заказчика.

Обращаться по телефону 2-35-66 или 2-24-13. (170)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68